
 

 

ATA DA 139ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA EM 12 DE MAIO 

DE 2025 

Em 9 de abril  de dois mil e vinte e cinco, às 14h, através da plataforma Google meet, link: 

meet.google.com/ity-syis-bya, os/as professores/as do Departamento de Filosofia (DFIL) –  Ana Flaksman, 

Anna Hartmann, Baptiste Grasset, Écio Pisetta, Guilherme Cecílio, Marcelo Guimarães, Nilton dos Anjos, Pedro 

Rocha,  Rosana Suarez, Rosário Rossano Pecoraro, Samir Haddad, Thiago Oliveira e Vânia Dutra de Azeredo 

-, reuniram-se para a 139ª sessão ordinária com os seguintes pontos de pauta: Ponto 1 - Leitura e aprovação 

da ata 138. Aprovado. Ponto 2 – Renovação do contrato do docente Kherian Galvão Cesar Gracher, SIAPE 

3445270. O docente está oficialmente substituindo o Professor Eduardo Vieira da Cruz, SIAPE 1807460 e 

passará a substituir a Professora Ana Flaksman, SIAPE 1802466.  Aprovado. Ponto 3 - Renovação do contrato 

do docente Nathan Menezes Teixeira, SIAPE  3446005. O docente está oficialmente substituindo o Professor 

Nilton dos Anjos de Oliveira, SIAPE 1998166e passará a substituir a Professora Andrea Bieri, SIAPE 1809714. 

Aprovado. Ponto 4 - Projeto de Extensão, intitulado "Abaixada alça: interlocuções em ex-tensão", sob a 

coordenação do Prof. Nilton dos Anjos, e vice-coordenação Prof. Thiago Oliveira. Cabe informar que o 

referido projeto também contará, preliminarmente, com os seguintes colaboradores: Prof. Charles Feitosa, 

Profa. Valéria Wilke; Prof. Elton Leite (DEPM); Prof. Sérgio Silva (DCS), Prof. Écio Pisetta, Prof. Marcelo 

Guimaraes e Prof. Flavio Leal (DEPA). O referido projeto será realizado em parceria com o coletivo PANCS 

(Posto Atuante na Cultura Sustentável) que atua no macrobairro de Austin/Nova Iguaçu por meio de ações 

voltadas para a cultura, educação, meio ambiente e direitos humanos. Aprovado. Ponto 5 - Resultado de 

Progressão Funcional do docente Thiago Oliveira de Adjunto C nível 1 para C nível 2 do docente Thiago 

Oliveira, SIAPE 3195537, (100 pontos). Aprovado. Ponto 6 - Plano de Afastamento trienal – Relatoria Prof. 

Nilton dos Anjos. Aprovado. Ponto 7 – Informes: 1) Vaga para concurso. A PROGEPE, por meio do Ofício 

69, fez chegar ao conhecimento da direção da Faculdade de Filosofia, no dia 15 de abril de 2025, a indicação 

de uma vaga docente remanescente do REUNI. Neste intervalo, tivemos a preocupação de consultar a 

PROGEPE para nos certificarmos de que tal vaga tinha ou não relação com a recente solicitação de 

aposentadoria voluntária do Prof. Rodolfo Petrônio. Ao ser consultada a Pró-Reitoria reiterou que não se 

tratava dessa vinculação. Portanto, o Departamento de Filosofia poderá encaminhar num futuro próximo a 

realização de dois concursos públicos de provas e títulos para compor o Edital Unificado que tem sido 

publicado pela PROGEPE.  2) PCI-Minter UFPel-UNIRIO. Por fim, faça-se constar que as/os professoras(es): 

Eduardo Cruz, Nilton dos Anjos e Rodrigo Ribeiro estão em afastamento de Pós-Doutorado; Andrea Bieri 

encontra-se afastada por licença saúde e Ângela Donini, Charles Feitosa, Dario Teixeira, Rodolfo Araújo 

Petrônio, Rodrigo Dantas, e Valéria Wilke justificaram suas ausências. Nada mais tendo a tratar, eu, Profa. 

Vânia Dutra de Azeredo, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim. 

 

 

 

 

Vânia Dutra de Azeredo 

Chefe do Departamento de Filosofia  

SIAPE: 1343676 
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